Бинарный урок по химии и физике  «Простые вещества -  металлы. Физические свойства металлов», 8 класс.
Ловчикова Зоя Ивановна, учитель физики МКОУ «Майская средняя общеобразовательная школа» Каргапольского района,                                                   Иванова Татьяна Борисовна, учитель химии МКОУ «Долговская средняя общеобразовательная школа Каргапольского района.

Тип урока: Изучение нового материала. 

Цель урока: создание условий для формирования представлений о простых веществах – металлах и их физических свойствах.
Задачи урока
обучающие: формирование целостного взгляда на мир, понимание сущностных взаимосвязей, явлений и процессов природы,
преставлений  о простых веществах – металлах, их физических свойствах, применении физических свойств металлов в технике, расширение политехнического кругозора.
развивающие: организация работы по развитию умений наблюдать, делать выводы, анализировать, сравнивать, выделять главное, работать с различными источниками информации.

воспитательные: создание условий для формирования умений и навыков общения, взаимодействия при работе в группах, умения делать самооценку.

Оборудование к уроку: несколько компьютеров с выходом в Интернет и установленной программой для тестирования «Knowing», мультимедиапроектор, экран, рабочие листы и тесты в печатном варианте, источник тока, низковольтная лампочка накаливания, ключ, соединительные провода, пластинки различных металлов, коллекция металлов, химические реактивы и пробирка.
Прилагаемые медиаматериалы: gif – анимация, презентация «Физические свойства металлов», дидактические игры.

Интернет-ресурсы:                                                                                                                                            1.  http://xgif.ru/http://www.slideshare.net/

HYPERLINK "http://www.slideshare.net/"                                                                                                                                                                     2.                                                                                                                                                                                                     3.  http://www.classtools.net/                                                                                                                                                                             4.  http://learningapps.org                                                                                                                                              5.  http://www.wosoft.ru
6. Все медиаресурсы к уроку находятся в блоге  http://lovchikova.blogspot.ru/
Сценарий  урока
	Этапы

урока
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	Время,

мин

	1. Организация начала урока
	Учитель химии проверяет готовность к уроку
	Готовятся к уроку
	1 мин

	2. Мотивация
	На экран через проектор выводится gif-анимация                                              Благодаря каким свойствам металлы нашли широкое применение?

Учитель химии.                                                                        Как можно сформулировать тему урока?

Урок сегодня мы проводим вместе с учителем физики, ведь металлы являются объектом изучения как физики, так и химии. О связи этих наук  говорил великий русский ученый М.В. Ломоносов (Слайд 1выводится на экран) 
	Отвечают на вопросы

Формулируют тему урока с помощью учителя, 

записывают ее в тетрадь.
	3

мин

	3. Подготовка к активному усвоению нового учебного материала

 
	Учитель химии. 

Вспомним положение металлов в ПСХЭ Д.И. Менделеева

Задает вопросы:                       

 1.Сколько электронов на на внешнем уровне в атомах металлов?                                                           2. Какой вид химической связи в кристаллах металлов?

http://school-collection.edu.ru/catalog/res/0ab60b42-4185-11db-b0de-0800200c9a66/?from=d05469af-69bd-11db-bd13-0800200c9c08&interface=pupil&class=50&subject=31
Металлическая связь обеспечивает общие свойства металлов.


	Отвечают на вопросы учителя. 


	5

мин

	4. Усвоение новых знаний
	Учитель физики.                                                        1. Исследуем физические свойства металлов, выполняя практическую работу.

Самостоятельно, используя справочные таблицы и наблюдения, вы должны заполнить колонки   1,2,3,4,5,7     таблицы рабочего листа.

2. Пластичность – важнейшее свойство металлов 

http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/0ab63254-4185-11db-b0de-0800200c9a66/ch08_13_12.swf
3. Демонстрация: Металлы- проводники электрического тока ( замыкает электрическую цепь с лампочкой накаливания пластинками различных металлов). 

4.Задает вопрос «Какова природа тока в металлах?»

http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/0ab63252-4185-11db-b0de-0800200c9a66/ch08_13_10.swf
5 Дает понятие легких и тяжелых, туго- и легкоплавких металлов. Объясняет причину блеска. Организует анализ результатов практической работы.                                                                           Учитель химии

Рассказывает об изготовлении зеркал. Демонстрирует «Реакцию серебряного зеркала»

Учитель физики 

Физические свойства металлов нашли широкое применение

Презентация «Физические свойства металлов»
	Работают самостоятельно с коллекцией металлов, справочными таблицами по физике, учебником по химии, заполняют таблицу, размещенную в рабочем листе.

После просмотра анимации отвечают на вопрос, заполняют последнюю колонку таблицы.

В таблице значками «т» и «л» отмечают легко- и тугоплавкие, легкие и тяжелые металлы.

Находят общие свойства металлов.

Записывают вывод в тетрадь.


	17

мин

	5. Упражнения для глаз
	Организуется проведение физкультминутки

1.Закройте глаза и зажмурьтесь быстро 10 раз, не размыкая век.
2. Поморгайте интенсивно 10 раз, стараясь открывать и закрывать глаза с максимальной частотой и амплитудой.
3. С открытыми глазами поднимите брови, как при сильном удивлении и затем нахмурьте брови. Повторите это упражнение 10 раз.


	Выполняют упражнения
	2

мин

	6.Закрепление изученного материала
	Учитель физики предлагает выбрать игру   1 уровень - «Плотность металлов»

http://www.classtools.net/widgets/dustbin_6/dn1p7.htm
2 уровень -  «Плавление металлов»

http://LearningApps.org/watch?v=fbu5
3 уровень -  «Самый – самый…»

http://www.classtools.net/widgets/quiz_81/_wYrRS.
	Выбирают  уровень игры, играют группами.
	5

мин



	7.Первичная проверка понимания обучающимися нового материала
	Учитель   физики объясняет, как проверить тест с помощью программы «Knowing»
	Выполняют тест в печатном варианте, обмениваются вариантами тестов, осуществляют взаимопроверку теста, используя установленную на компьютерах программу «Knowing»
	5

мин

	8.                        Итоги урока
	Учитель химии подводит итоги урока


	Выставляют оценки в дневник
	2

мин

	9.                     Домашнее задание
	Учителя дают информацию о домашнем задании и инструкцию о его выполнении: химия - п.13, ?1, 3, 4; физика –п . 34  Творческие задания – приготовить сообщения «История зеркала», «Применение зеркал».
	Записывают домашнее задание
	1

мин

	10.    Рефлексия
	Учитель физики 

Ребята, оцените смайликом свои знания, полученные на уроке.(Слайд 14 выводится на экран)
	Оценивают свою работу на уроке смайликом
	2

мин


Литература:                                                                                                                                                 1. Троегубова, Н.П. Поурочные разработки по химии: 8 класс.- М.: ВАКО, 2012.

2. Габриелян, О.С. Химия. 8класс. - М.: Дрофа, 2006.

3. Лукашик, В.И.Сборник задач по физике для 7-9 классов общеобразовательных  учреждений. – М.: Просвещение, 2003.
